
1 

 

 

NOTĂ DE FUNDAMENTARE 

 

Secțiunea 1 

Titlul proiectului de act normativ 

Hotărârea Guvernului pentru constituirea, organizarea și funcționarea Comitetului 
interministerial pentru finanțarea proiectelor/cheltuielilor care sunt destinate protejării 
mediului înconjurător și combaterii schimbărilor climatice precum și a celor din domeniul social 
și de dezvoltare durabilă. 

 

Secțiunea a 2-a   

Motivul emiterii actului normativ  

2.1 Sursa proiectului de act normativ  

Proiectul de act normativ are în vedere constituirea, organizarea și funcționarea Comitetului 
interministerial pentru finanțarea proiectelor/cheltuielilor care sunt destinate protejării mediului 
înconjurător și combaterii schimbărilor climatice precum și a celor din domeniul social și de dezvoltare 
durabilă care va avea ca principal obiectiv elaborarea și implementarea Cadrului general de 
obligațiuni destinate protejării mediului înconjurător și combaterii schimbărilor climatice precum și 
a celor din domeniul social și de dezvoltare durabilă al României. 
 
2.2 Descrierea situației actuale  

În comparație cu obligațiunile standard, obligațiunile verzi sunt destinate să încurajeze 
sustenabilitatea și să finanțeze proiecte legate de mediul înconjurător care vizează eficiența 
energetică, prevenirea poluării, agricultura durabilă, pescuitul și silvicultura, protecția ecosistemelor 
acvatice și terestre, transportul curat, gestionarea durabilă a apei și cultivarea tehnologiilor 
ecologice.  
 
Astfel obligațiunile verzi poartă „angajamentul” emitentului de a finanța aceste proiecte și de a 
urmări rezultatele implementării acestora pentru a comunica aceste informații investitorilor. 
În vederea pregătirii cadrului de realizare a finanțărilor verzi la nivel suveran, România ar trebui să 
parcurgă următoarele etape: 
- stabilirea unui grup de lucru interministerial ale cărui principale responsabilități sunt elaborarea și 
promovarea Cadrului general pentru obligațiuni verzi și validarea selecției cheltuielilor/proiectelor 
eligibile verzi. Conform practicii altor țări, unele state au decis ca rolul de coordonare al acestui grup 
interministerial să revină Ministerului de Finanțe sau agenției de datorie publică din respectivul stat, 
iar altele au ales varianta dublei coordonări (Ministerul de Finanțe și Ministerul Mediului); 
- elaborarea Cadrului general aplicabil care guvernează emisiunile de obligațiuni verzi. Conform 
practicii altor țări, astfel de documente au fost elaborate pe baza principiilor privind emisiunile verzi 
publicate de Asociația Internațională a Piețelor de Capital. Structura unui astfel de cadru cuprinde 
detalii despre:  

 utilizarea fondurilor, care include o prezentare generală a sectoarelor care vor fi finanțate 
prin emisiuni verzi, cu exemple de proiecte/cheltuieli eligibile și a unor indicatori de impact 
de mediu, obiectivele strategice în materie de finanțare sustenabilă și schimbări climatice.  

 procesul de evaluare și selectare a proiectelor, unde se prezintă în linii mari modalitatea de 
evaluare și verificare a cheltuielilor eligibile. Conform practicii altor țări, aceste activități 
sunt realizate anual de către grupul interministerial; 

 gestionarea fondurilor – de regulă, din practica țărilor care au implementat un astfel de cadru, 
Ministerul Finanțelor coordonează procesul de administrare a fondurilor obținute prin 
emisiunea de obligațiuni verzi. Veniturile nete ale obligațiunilor verzi pot fi evidențiate             
într-un cont distinct, urmând ca fondurile să fie alocate pe măsura efectuării cheltuielilor 
aferente proiectelor verzi selectate. Alocarea fondurilor poate include și cheltuieli din anii 
bugetari anteriori, anul bugetar curent și din anii viitori. Conform practicii altor țări, 
colectarea informațiilor privind cheltuielile verzi alocate se realizează de către comitetul 
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interministerial, departamentele de buget asigură validarea acestora iar departamentul de 
datorie publică ține evidența sumelor nealocate. 

 Raportare – prezintă liniile directoare care guvernează procesul de raportare și tipurile de 
rapoarte care vor fi transmise către investitori:  

 Raport de alocare - anual se elaborează un raport de alocare a sumelor pe proiecte 
ecologice/cheltuieli verzi eligibile până în momentul în care se asigură alocarea 
integrală a sumelor obținute din emisiunea de obligațiuni verzi. Conform practicii altor 
țări, suma din obligațiuni este alocată integral în termen de 1 an, iar grupul 
interministerial este responsabil de pregătirea secțiunilor fiecărui minister din raportul 
anual. Validarea finală a raportului se realizează de către un evaluator extern care este 
selectat de către Ministerul Finanțelor, iar departamentul de datorie este responsabil 
cu transmiterea acestui raport către investitori.  

 Raport de evaluare impact - într-un interval de 1-3 ani de la realizarea finanțării sau 
la momentul alocării integrale a obligațiunilor emise se prezintă un raport de evaluare 
a impactului pe categorii de cheltuieli verzi, inclusiv cu indicatorii de performanță și a 
beneficiilor/efectelor obținute asupra mediului. Conform practicii altor țări, raportul 
se realizează fie de Ministerul Mediului sau de către un Grup independent de experți 
compus din persoane cu expertiză în domeniu. 

 
Principiile de mai sus sunt aplicabile și în cazul obligațiunilor sociale, respectiv de sustenabilitate, cu 
precizarea că în cazul primelor sunt avute în vedere doar proiecte din domeniul social, iar în cazul 
obligațiunilor de sustenabilitate pot fi finanțate atât proiecte verzi cât și proiecte sociale.  
 
În afară de principiile Asociația Internațională a Piețelor de Capital, în domeniul obligațiunilor verzi 
mai există și standardele Inițiativa privind Obligațiunile Climatice însă acestea sunt mai puțin utilizate 
de către emitenții suverani. 
În principiu, pregătirea cadrului aferent lansării obligațiunilor verzi, sociale sau de sustenabilitate de 
către un emitent suveran durează între 6 luni și 1 an. 
În procesul de elaborare și implementare a Cadrului este necesară angajarea serviciilor unui evaluator 
independent care va evalua Cadrul general pentru obligațiuni verzi și va emite un document de 
conformitate care va fi publicat pe site-ul Ministerului Finanțelor. Raportul anual de alocare trebuie 
de asemenea auditat de către un evaluator independent selectat.  
 
Totodată, în afară de serviciile amintite la paragraful anterior, din practica țărilor care au 
implementat un Cadru privind obligațiunile verzi, departamentul de datorie publică selectează o 
instituție financiară care acordă asistență emitentului în activitatea de pregătire a promovării 
Cadrului general pentru obligațiuni verzi.  
 
Statele membre ale Uniunii Europene care au emis obligațiuni verzi sunt Germania, Franța, Olanda, 
Ungaria, Polonia, Belgia, Suedia, Lituania, Irlanda, Slovenia, Spania, Italia. 
 
În vederea creșterii în mod sustenabil a accesului la finanțare pentru proiectele legate de agenda 
schimbărilor climatice, Comitetul Național de Supraveghere Macroprudențială a formulat o 
recomandare Guvernului României cu privire la “Constituirea la nivel interministerial a unui colectiv 
care să elaboreze Cadrul general pentru obligațiuni verzi la nivel suveran, stabilirea criteriilor de 
eligibilitate pe baza cărora se va realiza identificarea proiectelor care pot fi eligibile pentru 
finanțarea prin obligațiuni verzi la nivel suveran și dezvoltarea expertizei necesare pentru emiterea 
și monitorizarea emisiunilor de astfel de instrumente și pentru realizarea și transmiterea raportărilor 
anuale până la alocarea integrală a cheltuielilor”. Recomandarea implica participarea Ministerului 
Finanțelor, Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene, Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, 
Ministerului Energiei, Ministerului Transporturilor și Infrastructurii, Ministerului Agriculturii și 
Dezvoltării Rurale, Ministerului Economiei, Ministerul Antreprenoriatului și Turismului, Ministerului 
Cercetării, Inovării și Digitalizării, Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației. 
În procesul de creare și implementare a Cadrului pentru finanțarea proiectelor/cheltuielilor care sunt 
destinate protejării mediului înconjurător și combaterii schimbărilor climatice precum și a celor din 
domeniul social și de dezvoltare durabilă Ministerul Finanțelor beneficiază de asistență tehnică din 
partea Băncii Mondiale, în luna martie a anului curent fiind realizată prima misiune la care au 
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participat și reprezentanții ministerelor de resort, fiind transmisă o listă preliminară de proiecte care 
pot sta la baza creării Cadrului. 
Legislația privind datoria publică a fost completată și modificată în mod corespunzător pentru a 
permite emisiunile de obligațiuni verzi, sociale sau sustenabile. În acest sens, prin Ordonanța de 
Urgență a Guvernului nr. 132/2022 a fost modificată Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 64/2007 
prin introducerea la art. 4 a literei g, prin care Guvernul este autorizat să angajeze în numele și în 
contul statului obligații de natura datoriei publice guvernamentale numai prin intermediul Ministerului 
Finanțelor în scopul finanțării proiectelor/cheltuielilor care sunt destinate protejării mediului 
înconjurător și combaterii schimbărilor climatice, precum și a celor din domeniul social și de 
dezvoltare durabilă, în baza unui cadru special aprobat prin hotărâre a Guvernului. Totodată, prin 
intermediul Hotărârii Guvernului nr. 353/2023 au fost modificate și completate normele metodologice 
privind datoria publică, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 1470/2007, în sensul introducerii 
posibilității realizării unor emisiuni verzi, sociale și sustenabile atât pe piața internă cât și pe piața 
externă. 

Potrivit Strategiei de administrare a datoriei publice guvernamentale 2022-2024, una dintre liniile 
directoare pe termen mediu este introducerea emisiunilor de obligațiuni verzi, prin crearea Cadrului 
general pentru obligațiuni verzi la nivel suveran, prin eforturi coordonate la nivelul ministerelor de 
linie pentru identificarea cheltuielilor/proiectelor care vor face obiectul finanțării prin aceste 
obligațiuni. De asemenea, în conformitate cu Programul indicativ de emisiuni de titluri de stat aferent 
anului 2023, Ministerul Finanțelor are în vedere posibilitatea includerii în planul de finanțare și a 
emisiunilor de obligațiuni verzi, în funcție de finalizarea Cadrului general pentru obligațiuni verzi la 
nivel suveran.  

În Planul de acțiune pentru îndeplinirea setului de priorități în domeniul schimbărilor climatice, 
aferent anului 2023 al Comitetului Interministerial pentru Schimbări Climatice, constituit prin 
Hotărârea Guvernului nr. 563/2022, a fost înregistrată ca prioritate de ordin legislativ elaborarea și 
aprobarea proiectului Hotărârii de Guvern pentru aprobarea Cadrului privind obligațiunile 
verzi/sociale/sustenabile (de dezvoltare durabilă) la nivel suveran.  

2.3 Schimbări preconizate  

Prin prezentul proiect de act normativ se intenționează constituirea Comitetului interministerial 
pentru finanțarea proiectelor/cheltuielilor care sunt destinate protejării mediului înconjurător și 
combaterii schimbărilor climatice precum și a celor din domeniul social și de dezvoltare durabilă, 
stabilirea componenței acestui Comitet, precum și a atribuțiilor sale. 

Comitetul va fi coordonat de Ministerul Finanțelor iar componența va fi formată din reprezentanți 
desemnați ai Ministerului Finanțelor, Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, Ministerului 
Transporturilor și Infrastructurii, Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării, Ministerului 
Investițiilor și Proiectelor Europene, Ministerului Economiei, Ministerului Energiei, Ministerului 
Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Ministerului Antreprenoriatului și Turismului, Ministerul Dezvoltării, 
Lucrărilor Publice și Administrației,  Ministerului Sănătății, Ministerului Muncii și Solidarității Sociale, 
Ministerului Educației și Ministerului Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse. 

Atribuțiile principale ale Comitetului sunt: 

a) identificarea domeniilor prioritare care pot fi finanțate prin emiterea de obligațiuni destinate 
protejării mediului înconjurător și combaterii schimbărilor climatice precum și a celor din domeniul 
social și de dezvoltare durabilă (denumite în continuare obligațiuni verzi / sociale);  

b) aprobarea elementelor necesare a fi incluse în Cadrul general de obligațiuni destinate protejării 
mediului înconjurător și combaterii schimbărilor climatice precum și a celor din domeniul social și 
de dezvoltare durabilă (denumit în continuare Cadrul) incluzând criteriile de eligibilitate pentru 
proiectele potențial a fi finanțate prin emiterea de titluri de stat conform cadrului, mecanismul 
de alocare pe proiecte a sumelor obținute prin emiterea de obligațiuni, indicatorii care vor fi 
monitorizați și raportați investitorilor privind impactul din perspectiva combaterii schimbărilor 
climatice și a dezvoltării durabile și modul de raportare a acestor indicatori; 

c) avizarea proiectului Cadrului general de obligațiuni destinate protejării mediului înconjurător și 
combaterii schimbărilor climatice precum și a celor din domeniul social și de dezvoltare durabilă 
propus de Ministerul Finanțelor în vederea aprobării de către Guvern; 

d) evaluarea listei potențialelor cheltuieli verzi/sociale eligibile propuse de ministerele de resort; 
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e) analizarea, identificarea și dezvoltarea unor serii de proiecte care vor fi finanțate prin viitoarele 
tranzacții cu obligațiuni verzi/sociale; 

f) facilitează comunicarea de informații de la ministerele reprezentate către entitățile care 
realizează evaluarea externă a Cadrului precum și alți furnizori de servicii cu privire la acțiuni sau 
măsuri derivate din implementarea Cadrului;  

g) aprobarea sau respingerea cheltuielilor selectate ca și cheltuieli verzi / sociale eligibile; 
h) revizuirea alocării sumelor obținute prin obligațiunile verzi / sociale și evaluarea eventualelor 

modificări necesare, cum ar fi înlocuirea unei cheltuieli dacă aceasta nu mai îndeplinește criteriile 
de eligibilitate sau a fost anulată, cu o altă cheltuială verde / socială eligibilă; 

i) propunerea și  avizarea modificării Cadrului dacă este necesar în funcție de evoluțiile pieței și a 
standardelor in materie și în funcție de evoluțiile interne cu impact asupra elementelor cadrului; 

j)  aprobarea rapoartelor anuale de alocare și impact post-emitere elaborate de Ministerul Finanțelor 
pe baza datelor furnizate de ministerele de resort; 

k)  asigurarea furnizării informațiilor și datelor necesare pentru revizuirea și verificarea externă a 
alocării veniturilor atrase din obligațiuni verzi / sociale, după cum este necesar; 

l) informarea Guvernului cu privire la proiectarea, implementarea și menținerea Cadrului și procesele 
de raportare asociate, precum și în legătură cu alinierea la strategiile naționale existente și 
obiectivele de mediu; 

m) realizarea oricăror alte activități referitoare la Cadru și obligațiunile verzi / sociale emise în baza 
acestuia. 
 

2.4 Alte informații *) 

Operaționalizarea Comitetului interministerial pentru finanțarea proiectelor/cheltuielilor care sunt 
destinate protejării mediului înconjurător și combaterii schimbărilor climatice precum și a celor din 
domeniul social și de dezvoltare durabilă va conduce la implementarea proiectului de elaborare a 
Cadrului general de obligațiuni destinate protejării mediului înconjurător și combaterii schimbărilor 
climatice precum și a celor din domeniul social și de dezvoltare durabilă în vederea asigurării unor 
surse de finanțare noi precum și pentru afirmarea politicii României de a investi în proiecte verzi și 
sociale. 

      

Secțiunea a 3-a  

Impactul socioeconomic **) 

3.1 Descrierea generală a beneficiilor și costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a 
actului normativ 

Proiectul de act normativ va asigura cadrul instituțional necesar conform celor mai bune practici 
pentru crearea unei guvernante corespunzătoare care să permită emiterea de obligațiuni verzi/de 
sustenabilitate/sociale, asigurând pe de o parte premisele diversificării surselor de finanțare și 
îndeplinirea obiectivelor privind administrarea datoriei publice, ținând cont că, prin emisiunile de 
obligațiuni verzi /de sustenabilitate/sociale, Ministerul Finanțelor va putea să atragă investitori care 
sunt interesați exclusiv de instrumente financiare cu componente de mediu, sociale sau legate de 
guvernanță. Totodată, prin emisiunile suverane de obligațiuni verzi / sociale, România își va reafirma 
politica de susținerea a proiectelor cu un impact benefic în domeniul social sau asupra mediului 
înconjurător, respectiv a celor care combat schimbările climatice.   

3.2 Impactul social  

Proiectul de act normativ nu are un impact social direct. Cu toate acestea, după implementarea 
Cadrului general de obligațiuni destinate protejării mediului înconjurător și combaterii schimbărilor 
climatice precum și a celor din domeniul social și de dezvoltare durabilă, statul Român prin Ministerul 
Finanțelor va putea să emită obligațiuni sociale, prin care vor fi finanțate exclusiv proiecte cu un 
impact pozitiv în domeniul social. 

3.3. Impactul asupra drepturilor și libertăților fundamentale ale omului  

Proiectul de act normativ nu are impact asupra drepturilor și libertăților fundamentale ale omului. 

3.4. Impactul macroeconomic  
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3.4.1 Impactul asupra economiei și asupra principalilor indicatori macroeconomici 

Proiectul de act normativ nu are impact la nivel macroeconomic. 

3.4.2 Impactul asupra mediului concurențial si domeniului ajutoarelor de stat 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.5. Impactul asupra mediului de afaceri 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.6 Impactul asupra mediului înconjurător 

Proiectul de act normativ nu are un impact direct asupra mediului înconjurător. Cu toate acestea, 
după implementarea Cadrului general de obligațiuni destinate protejării mediului înconjurător și 
combaterii schimbărilor climatice precum și a celor din domeniul social și de dezvoltare durabilă, 
statul Român prin Ministerul Finanțelor va putea să emită obligațiuni verzi, prin care vor fi finanțate 
exclusiv proiecte cu un impact pozitiv asupra mediului înconjurător. 

3.7. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva inovării și digitalizării.  

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.8 Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile 

Proiectul de act normativ nu are un impact direct asupra mediului înconjurător. Cu toate acestea, 
după implementarea Cadrului general de obligațiuni destinate protejării mediului înconjurător și 
combaterii schimbărilor climatice precum și a celor din domeniul social și de dezvoltare durabilă, 
statul Român prin Ministerul Finanțelor va putea să emită obligațiuni verzi, prin care vor fi finanțate 
exclusiv proiecte cu un impact pozitiv asupra mediului înconjurător și implicit asupra dezvoltării 
durabile a țării noastre. 

3.9. Alte informații 

Nu au fost identificate. 

 

Secțiunea a 4-a  

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, pentru anul 
curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informații cu privire la cheltuieli și venituri ***) 

Nu este cazul 

- În mil. lei (RON) 

Indicatori Anul 
curent 

Următorii 4 ani Media pe 5 
ani 

1 2 3 4 5 6 7 

4.1. Modificări ale 
veniturilor bugetare, 
plus/minus, din care: 

      

a) bugetul de stat, din 
acesta: 

(i) impozit pe profit 

(ii) impozit pe venit 

      

b) bugete locale: 

(i) impozit pe profit 

      

c) bugetul asigurărilor 
sociale de stat 
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(i) contribuții de 
asigurări 

d) alte tipuri de venituri 

(Se va menționa natura 
acestora.)  

      

4.2. Modificări ale 
cheltuielilor bugetare, 
plus/minus, din care: 

      

a) buget de stat, din 
acesta: 

(i) cheltuieli de personal 

(ii) bunuri şi servicii 

      

b) bugete locale: 

(i) cheltuieli de personal 

(ii) bunuri și servicii 

      

c) bugetul asigurărilor 
sociale de stat: 

(i) cheltuieli de personal 

(ii) bunuri și servicii 

      

d) alte tipuri de 
cheltuieli  

      

4.3. Impact financiar, 
plus/minus, din care: 

a) buget de stat 

      

b) bugete locale       

4.4. Propuneri pentru 
acoperirea creșterii 
cheltuielilor bugetare 

      

4.5. Propuneri pentru a 
compensa reducerea 
veniturilor bugetare 

      

4.6. Calcule detaliate 
privind fundamentarea 
modificărilor  
veniturilor și/sau 
cheltuielilor bugetare 

      

4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adaptare atrage majorarea 
cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente: 

a) fișa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările 
și completările ulterioare, însoțită de ipotezele și metodologia de calcul utilizată; 

b) declarație conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu obiectivele și 
prioritățile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală și cu 
plafoanele de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară. 

4.8. Alte informații 

Nu este cazul 
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Secțiunea a 5-a  

Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare 

5.1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ 

Emisiunile de obligațiuni verzi se vor aproba prin ordin al ministrului finanțelor.  

5.2. Impactul asupra legislației în domeniul achizițiilor publice 

Nu este cazul. 

5.3. Conformitatea  proiectului de act normativ cu legislația UE (în cazul proiectelor ce transpun 
sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE) 

Nu este cazul. 

5.3.1. Măsuri normative necesare transpunerii directivelor UE 

Nu este cazul. 

5.3.2. Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative UE 

Nu este cazul. 
5.4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene  

Nu este cazul. 

5.5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente asumate 

Nu este cazul. 

5.6. Alte informații 

Nu este cazul. 

 

Secțiunea a 6-a 

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ 

6.1. Informații privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative 

Nu este cazul. 

6.2. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de 
cercetare și alte organisme implicate 

Nu este cazul. 

6.3. Informații despre consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale 

Nu este cazul. 

6.4. Informații privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin 
acte normative 

Nu este cazul. 

6.5. Informații privind avizarea de către: 

a) Consiliul Legislativ  

Este necesar avizul Consiliului Legislativ asupra proiectului de act normativ. 

b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării 

c) Consiliul Economic și Social 

d) Consiliul Concurenței  

e) Curtea de Conturi 



8 

 

6.6. Alte informații 

Nu este cazul. 

 

Secțiunea a 7-a   

Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act 
normativ 

7.1. Informarea societății civile cu privire la elaborarea proiectului de act normativ 

Prezentul act normativ a fost elaborat cu respectarea prevederilor art. 7 alin. 13 din Legea nr. 
52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată. Prezentul act 
normativ a fost publicat pe site-ul Ministerului Finanțelor la data de .......... Neaprobarea  acestui 
proiect de act normativ, într-un termen cât mai scurt, ar conduce la imposibilitatea ca Ministerul 
Finanțelor să asigure crearea cadrului necesar în vederea utilizării obligațiunilor verzi 
/sustenabile/sociale cu impact asupra diversificării instrumentelor de finanțare și implementării 
planului de finanțare estimat pentru anul 2023. 

7.2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma 
implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității 
cetățenilor sau diversității biologice 

Nu este cazul. 

7.3. Alte informații 

Nu este cazul. 

 

Secțiunea a 8- a   

Măsuri privind implementarea, monitorizarea și evaluarea proiectului de act normativ 

8.1. Măsuri de punere în aplicare a proiectului de act normativ 

Aplicarea prevederilor proiectului de hotărâre a Guvernului propus se va face de către Ministerul 
Finanțelor, precum și de celelalte ministere prevăzute la Secțiunea 2. 
8.2. Alte informații 
Nu este cazul. 

Față de cele prezentate a fost elaborat proiectul de Hotărâre a Guvernului pentru constituirea, 
organizarea și funcționarea Comitetului interministerial pentru finanțarea proiectelor/cheltuielilor 
care sunt destinate protejării mediului înconjurător și combaterii schimbărilor climatice precum și 
a celor din domeniul social și de dezvoltare durabilă. 
 

MINISTRUL FINANȚELOR 
Adrian CÂCIU 

 
 

VICEPRIM-MINISTRU, MINISTRUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII 
 

Sorin Mihai GRINDEANU 
 
 

MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR 
 

Barna TÁNCZOS 
 
 

MINISTRUL CERCETĂRII, INOVĂRII ȘI DIGITALIZĂRII 
 

Sebastian-Ioan BURDUJA 
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Proiect de Hotărâre a Guvernului pentru constituirea, organizarea și funcționarea Comitetului interministerial pentru finanțarea 
proiectelor/cheltuielilor care sunt destinate protejării mediului înconjurător și combaterii schimbărilor climatice precum și a celor din 
domeniul social și de dezvoltare durabilă. 
 

MINISTRUL INVESTIȚIILOR ȘI PROIECTELOR EUROPENE 
 

Ioan Marcel BOLOŞ 
 
 

MINISTRUL DEZVOLTĂRII, LUCRĂRILOR PUBLICE ȘI ADMINISTRAȚIEI 
 

Attila-Zoltán CSEKE 
 
 

MINISTRUL ECONOMIEI 
 

Florin Marian SPĂTARU 
 
 

MINISTRUL ENERGIEI 
 

Virgil-Daniel POPESCU 
 
 

MINISTRUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE 
 

Petre DAEA 
 
 

MINISTRUL ANTREPRENORIATULUI ȘI TURISMULUI 
 

Constantin-Daniel CADARIU 
 
 

MINISTRUL SĂNĂTĂȚII 
 

Alexandru RAFILA 
 
 

MINISTRUL MUNCII ȘI SOLIDARITĂȚII SOCIALE 
 

Marius-Constantin BUDĂI 
 
 

MINISTRUL EDUCAȚIEI 
 

Ligia DECA 
 
 

MINISTRUL FAMILIEI, TINERETULUI ȘI EGALITĂȚII DE ȘANSE 
 

Gabriela FIREA 

 

AVIZAT 

MINISTRUL JUSTIȚIEI 

 
Marian-Cătălin PREDOIU 


